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 ATA N.º 1.305/2025. SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

“JEOVANI PAULO” DE HUMAITÁ-RS, no dia 07 de julho de dois mil e vinte e cinco, reuniram-

se nas dependências da Câmara Municipal os seguintes Vereadores(a): DECIO FRANCISCO 

PETRY, DJENIFER KIRCH KIPPER, FERNANDO INACIO GATTERMANN, JORGE DE LIMA, 

JOSE MAURI CHASSOT, MARCOS FRIZZO, MAURICIO CARDOSO, NERI MODESTO e 

ROZINALDO B. BONES DOS SANTOS. Sob a coordenação do Presidente Sr. JOSE MAURI 

CHASSOT e do Secretário Vereador JORGE LUIS DE LIMA, em nome de Deus foi declarada aberta 

a Sessão às 19 horas. Inicialmente o Presidente convidou aos presentes para juntos fazer um minuto 

de silêncio pelo falecimento de MARIA VALÉRIA BICKEL, ALBINO JOSÉ FERREIRA, ELI 

MARIA FUHR, IRINEU SEEVALDT, BENO PEDRO LUDWIG, JANE INÊS CERVEIRA e 

ADELIA TEREZINHA BAUMBACH. Em seguida o Presidente convidou o Suplente de Vereador 

MARCOS FRIZZO, o qual assumia o cargo nesta Casa Legislativa, para em pé e com a mão direita 

estendida pronunciar o termo de compromisso: “PROMETO CUMPRIR E FAZER CUMPRIR A 

LEI ORGÂNICA, AS LEIS DA UNIÃO, DO ESTADO E DO MUNICÍPIO, BEM COMO O 

REGIMENTO INTERNO DESTA CÂMARA E EXERCER O MEU MANDATO SOB A 

ISPIRAÇÃO DO PATRIOTISMO, DA LEALDADE, DA HONRA E DO BEM COMUM.” 

Prosseguindo foi colocado em discussão a Ata da Sessão Ordinária n.º 1304/2025, ninguém se 

manifestando foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Dando continuidade passou-se a 

Leitura das Matérias do Expediente:  Ofício Gabinete n.º 141/2025; Ofício Gabinete n.º 161/2025; 

Ofício Gabinete n.º 164/2025; Projeto de Lei Legislativo n.º 02/2025, e; Proposição n.º 031/2025. 

Passando ao PEQUENO EXPEDIENTE, ninguém se manifestando, passou-se ao GRANDE 

EXPEDIENTE, o Vereador DECIO após os cumprimentos fez referências ao Projeto de Lei 065/2025 

e que achava que teriam entrado num consenso, inclusive com os nobres colegas vereadores, na 

grande maioria, de que era sim um absurdo esse projeto. Falou sobre um vídeo que teria feito em seu 

Facebook ontem à noite, para que conseguissem evitar de que um absurdo fosse ser aprovado nessa 

Casa Legislativa. Salientou a força do povo e a importância das informações. Explanou sobre o teor 

do referido projeto dizendo que era extremamente agressivo aos cofres públicos, ao Fundo de 

Previdência dos Servidores Públicos e ainda mais com relação à sociedade. Agradeceu a todos os 

funcionários públicos que estiveram aqui durante uma longa conversação, mas, graças a Deus, através 

de um ofício de gabinete, o Senhor Prefeito Municipal teria solicitado a retirada do Projeto. A questão 

era não apenas votar o que o Executivo encaminhava, mas fazer análise, se aquilo era importante para 

a sociedade, ou era prejudicial para a sociedade. Se fosse para se fazer contratações, teria que ser 

através de concurso público. A forma de ingresso na carreira pública era concurso público. Essa era 

a regra. Disse que precisava fazer algumas reclamações de novo. Não gostava de estar batendo nas 

mesmas teclas, sobre a Secretaria da Agricultura, disse que um senhor teria lhe procurado e dito que 

fez uma solicitação de serviços de limpezas, de limpeza de pegadores de água em março e até hoje 

não teria sido atendido. Falou das reclamações no mandato passado, mas do jeito que estava, não teria 

mudado nada. Falou sobre as estradas que era a mesma coisa, alguns trechos teriam dado uma 

melhorada. Falou sobre o estado da RSC 472 e da importância de começar as melhorias abrindo as 

sarjetas, fazendo o controle de água. Falou do projeto técnico para obra na RSC 472 que não saia, 

retardando o crescimento e o desenvolvimento do município, a geração de emprego e a geração de 

renda. Estaria avisando e reiterando, que teriam uma forma simples e fácil de voltar ao centro das 

atenções, que era a pavimentação da RSC 472, o município de Humaitá com certeza ia crescer e se 

desenvolver sem esforço algum. Sobre a Secretaria de Saúde disse que continuavam as reclamações, 

as mesmas reclamações de falta de medicamentos, micro-ônibus saindo aqui de Humaitá com seis, 

sete, oito passageiros no máximo. Isso era lotação de SPIM. Relatou sobre a falta de documentos na 

realização de exames. Fez referencias sobre recursos no valor de 300 mil reais do Ministério da Saúde, 

para os quais teriam solicitado uma cópia do Plano de Trabalho, mas o que teriam mandado não era 

Plano de Trabalho, não sabia se o secretário de Saúde não conhecia um Plano de Trabalho, o prefeito 

devia conhecer, mas estaria assinado pelo prefeito. Ou estariam se fazendo de desentendidos, ou 

https://capa.tre-rs.jus.br/eleicoes/2020/426/86959/cand_13_15555.html
https://capa.tre-rs.jus.br/eleicoes/2020/426/86959/cand_13_14111.html
https://capa.tre-rs.jus.br/eleicoes/2020/426/86959/cand_13_15640.html
https://capa.tre-rs.jus.br/eleicoes/2020/426/86959/cand_13_11555.html


Página 2 de 4 

 

estariam tirando sarro da Câmara de Vereadores. Disse ao Senhor Presidente, que teria que ser 

encaminhado um ofício dizendo que isso não era Plano de Trabalho. Plano de Trabalho era algo que 

vinha especificado todos os serviços que seriam realizados. Disse a população que poderiam contar 

sempre com os quatro vereadores do MDB. O Vereador MARCOS após os cumprimentos falou da 

satisfação imensa de poder estar aqui, do trabalho realizado e dos votos recebidos, fazendo 

agradecimentos a familiares e aos que lhe apoiaram. Salientou a função de um vereador. Falou sobre 

o Projeto 065/2025 e que a reunião que teria acontecido a tarde foi um exemplo, mostrando a 

importância do engajamento por um objetivo, que no caso foi o dos servidores públicos, do qual ele 

fazia parte como concursado e tinham que lutar pelos direitos. Falou sobre pontos do projeto que 

deveriam ser melhor discutidos e analisados, citando alguns pontos que lhe chamavam a atenção e a 

necessidade de qualificação dos servidores, salientando o grande número de programas que 

precisavam ser abastecidos com dados e informações e da importância destes para o município.  Fez 

referências as defasagens salariais e o problema que isso estaria gerando para o município, sendo algo 

preocupante. Falou da necessidade de dar incentivo e de seguir exemplos de empresas privadas e 

incentivar a assiduidade, através de um prêmio da assiduidade. Falou sobre a Associação de Esportes 

de Humaitá, agradecendo e dando méritos a quem estaria tocando a Associação esse ano, pois 

Humaitá estaria voltando a acender a chama no futebol, o que há muito tempo não tinham mais. Falou 

de sua experiência e do que viveu através do futebol e da importância do esporte para as crianças que 

estariam vivenciando, parabenizando os envolvidos. Falou sobre alguns pedidos, que a administração 

tivesse um olhar mais à frente, referente àquela calçada em torno do Fernando Ferrari, salientando a 

preocupação e o risco de acidente e solicitou providências. Não havendo mais oradores inscritos 

passou-se a ORDEM DO DIA, em discussão, o PROJETO DE LEI Nº 064/2025 – Dispõe sobre a 

abertura de Crédito Adicional Especial, no valor de R$ 303.639,36, oriundos da Secretaria Estadual 

de Agricultura, Pecuária, Produção Sustentável e irrigação e dá outras providências. Ninguém se 

manifestando foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei 

Legislativo n.º 02/2025, encaminhado pelo Vereador DECIO PETRY, juntamente com os demais 

Vereadores da Bancada do MDB, ANITA M. S. LUDWIG, DJENIFER KIRCH KIPPER e 

MAURICIO CARDOSO – Torna Obrigatória a colocação de cadeiras ou bancos que possam 

acomodar confortavelmente os clientes nas salas de autoatendimento das Instituições Financeiras no 

Município de Humaitá/RS. O Vereador DECIO explanou sobre o teor do Projeto de Lei e a 

justificativa do mesmo, salientando principalmente o problema enfrentado pelo Banrisul, a gerente 

do Banrisul teria lhes falado da necessidade da colocação de bancos e ele teria entrado em contato 

com o executivo pedindo que fizessem um decreto sobre isso, sendo que demoraram bastante para 

fazer o Decreto e ainda fizeram genérico, não fizeram referente às salas de autoatendimento. Disse 

que estavam com esse Projeto de Lei Legislativa parado durante várias Sessões e hoje estaria sendo 

debatido, se referindo a importância do mesmo para a sociedade, bem como a importância da 

aprovação do mesmo, para que as pessoas pudessem aguardar a sua vez de serem atendidos sentados 

confortavelmente. Ninguém mais se manifestando foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. Em discussão a PROPOSIÇÃO N.º 031/2025 encaminhada pelo Vereador 

ROZINALDO B. BONES DOS SANTOS – Propõe ao Executivo Municipal que regulamente o 

estacionamento na Rua General Daltro Filho, no trecho compreendido entre a Rua Tamandaré e a 

Rua General Osório, onde está localizada a EMEI Nossa Senhora Aparecida, estabelecendo 

estacionamento oblíquo no lado direito da via (sentido Rua Tamandaré a Rua General Osório) e seja 

estabelecido área exclusiva para embarque e desembarque no lado esquerdo da via, em frente à 

referida instituição de ensino, com sinalização adequada e visível. O Vereador ROZINALDO após 

os cumprimentos falou sobre a motivação para fazer essa Proposição, principalmente a  questão de 

segurança em frente à creche, sendo também um pedido de pais e após uma conversa com a Direção. 

Explicou sobre o teor da proposta disse que esperava que os colegas vereadores entendessem que era 

algo necessário e se tivessem mais alguma ideia para essa questão de segurança que pudessem 

contribuir. Pediu a aprovação e que continuassem cobrando do Executivo para que ele imediatamente 
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atendesse o pedido. Ninguém mais se manifestando foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. Passando às EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o Vereador ROZINALDO falou sobre o 

Projeto de Lei 065/2025, que teria sido retirado de pauta e queria fazer alguns esclarecimentos, sendo 

que tinham funcionário que trabalhavam, não de agora, há 20 anos na prefeitura, sem ter designado a 

sua função normal que tinham que ser. Então, a Assessora Jurídica teria feito uma faxina e organizado 

todo o quadro de funcionário da prefeitura. Ela fez uma organização. Muitas vezes as pessoas não 

entendiam e achavam que tinha que chegar e reunir à comunidade. Queria deixar, um pedido para os 

vereadores do MDB, que as portas do Gabinete do Prefeito estariam abertas, quando tivessem dúvidas 

poderiam ir lá conversar, talvez antes de reunir o povo, fazer tumulto. Ninguém decidia nada sozinho, 

se referindo a importância do diálogo. Falou sobre erros que aconteceram na gestão anterior e que 

estariam seis meses de governo e também poderiam cometer erros, ninguém era perfeito. Estariam 

aqui para trocar ideias, para ajudar, e nesta tarde teriam surgido ideias boas e eles sempre iriam estar 

aqui de braços abertos. Falou sobre problemas que o município sempre teve, como as estradas, 

principalmente em períodos chuvosos. Falou sobre o uso de redes sociais e da importância de lutarem 

unidos pelo desenvolvimento do município. O Vereador MAURICIO após os cumprimentos falou a 

respeito do Projeto 65, qual teria dado todo esse comentário, não diria tumulto, mas movimento, de 

certo modo, era bom o que aconteceu, porque era sinal que a população estaria presente, estaria os 

acompanhando e não deixava o Executivo e o Legislativo trabalhar sozinhos. Pediu que o Executivo 

os convidasse para um diálogo quando o Projeto fosse polêmico, ou antes de tomar outras decisões 

importantes para a sociedade e não simplesmente mandar o projeto e querer que aprovassem. Falou 

sobre projetos e atos do atual prefeito com os funcionários públicos e da defasagem salarial. Iria 

repetir que seria difícil sair concurso público no nosso município nessa gestão, pois não era de 

costume do atual gestor fazer concurso público, por isso que estaria acontecendo isso, tentativa de 

pregão eletrônico, tentativa de contratação de empresas e talvez teria sido um desses motivos que não 

se teve mais o interesse da Rádio Alto Uruguai fazer a transmissão do acesso à informação. Salientou 

a dificuldade da comunidade em ouvir a transmissão das Sessões. Disse que gostaria de fazer uma 

cobrança verbalmente na questão da iluminação pública, não sabia em que pé travou o processo, que 

o nosso município foi contemplado faz praticamente dois anos e até o momento não teriam iniciado 

as obras. E também teria a questão do pavilhão da área industrial, que estaria parado, teria o valor de 

um milhão de reais investidos lá e estaria fechado, salientando a importância de tomarem 

providências. O Vereador MARCOS disse que não sabe se interpretou errado o seu Colega Rozinaldo, 

quando este falava em tumulto, pois todo um aglomerado, todos os servidores, todo o colegiado, 

qualquer pessoa que tivesse um direito que poderia ser violado teria que fazer uma mobilização, 

salientando a importância da mesma e que o Colega teria chegado um pouco atrasado na reunião e 

não pegou a explanação que foi feito e tratou sobre a aposentadoria do servidor público e todo o 

problema que estaria sendo enfrentado. Fez esclarecimentos sobre a reunião que aconteceu e as 

discussões e questionamentos realizados. Disse que ninguém veio à tarde para brigar e não teve briga, 

somente teriam falado em brigar pelos direitos, no sentido de lutar. Falou sobre a transmissão da 

Sessões e citou municípios que faziam a transmissão via Facebook, solicitando e salientando a 

importância. Agradeceu a Professora Anita que lhe deu a oportunidade de assumir essa vaga, neste 

mês. O Vereador DECIO fez uma homenagem ao Hospital Adesco e toda a sua equipe, o qual esteve 

de aniversário durante a semana anterior, falando sobre todo o processo de intervenção e 

desintervenção. Relatou sobre o ciclone extra tropical que aconteceu no dia 12 de julho de 2023, 

citando comunidades atingidas, dificuldades enfrentas, trabalho desenvolvido para reconstrução e 

situações vivenciadas e comentadas, bem como fatos ocorridos no dia da festa da resiliência. Disse 

que precisava agradecer o Secretário de Assistência Social, Senhor Beto Fantinel, suplente de 

deputado estadual do MDB que esteve aqui em Humaitá, o qual lutou muito para que Humaitá fosse 

ser contemplado com a Casa dia para o idoso. Falou sobre a possibilidade de alterar o Regimento 

Interno e as Sessões acontecerem sempre as dezenove horas, justificando essa alteração. A Vereadora 

DJENIFER, após os cumprimentos se pronunciou sobre o Projeto de Lei n.º 065/2025 dizendo que 
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ao contrário do que teria sido dito, não era uma reformulação de todos os cargos da Prefeitura e sim 

se referia a cargos de comissão, aqueles CCs, os cargos de confiança, ou seja, eram cargos políticos. 

Seriam os cargos em que o Executivo ia escolher a pessoa que quisesse designar para trabalhar ao 

lado dele. Após mais esclarecimento sobre o projeto, se referiu a importância de ele vir acompanhado 

de um impacto financeiro e disse que não teve tumulto por parte dos vereadores do MDB, a reunião 

que teria acontecido teria sido por parte do funcionalismo público que se indignou com essa situação. 

Falou sobre o prédio que estaria parado na área industrial e solicitou agilidade e providências para 

trazer aumento de renda para o município, precisavam ter mais empresas trabalhando, ter o 

desenvolvimento do município. Sobre a transmissão das Sessões disse que muitas pessoas 

reclamavam que não conseguiam ouvir as sessões, acaba travando, congestionando o próprio servidor 

do site da Câmara de Vereadores, e as pessoas não conseguiam acompanhar. Então, ficava também, 

esse questionamento do porquê não se ter a transmissão pela Rádio Alto Uruguai. Falou da 

importância da comunidade acompanhar o trabalho do Poder Legislativo e Executivo, bem como eles 

ouvirem e atenderem às necessidades, a demanda do povo, porque é para ele que estariam aqui para 

governar, para legislar. Também falou da cobrança, para que fosse agilizado a transmissão pelo 

Facebook, que era algo que vinham batendo há mais de quatro anos e até hoje ainda não foram 

atendidos. O Vereador JORGE após os cumprimentos, falou sobre a reunião que teria acontecido na 

parte da tarde que era de grande valia, na qual estiveram ouvindo as reivindicações dos servidores 

que se fizeram presentes, mostrando a força e a união que eles têm. Falou sobre a questão da calçada 

do Fernando Ferrari, disse que foi encaminhado um requerimento e que na sexta-feira esteve 

conversando com o pessoal da administração e já estaria sendo providenciado as melhorias, estariam 

vendo os trâmites legais para começar as reformas. A administração estaria preocupada em trazer 

melhorias na questão do Fernando Ferrari. Disse que esperava que o Executivo também desse uma 

olhada no colégio Mário Cândido Lena. Sobre a questão do pavilhão, na área industrial, relatou sobre 

uma reunião, na qual foi cobrado da administração e estariam tomando as devidas providências para 

logo, logo ser colocada uma empresa que geraria empregos para muitas pessoas. A administração 

estaria se mexendo e eles estriam cobrando deles também. Falou sobre as luzes de led e a instalação 

das mesmas. O Vereador FERNANDO após os cumprimentos falou sobre a aprovação do Projeto 

para o conserto das estradas vicinais, eram 313 mil reais, vindos do governo do Estado, da Secretaria 

da Agricultura e vinha em boa hora. Sobre a Proposição do Colega Rozinaldo, relatou sobre a 

dificuldade enfrentadas no trânsito nas proximidades da Creche e a importância de organizar o 

estacionamento. Agradeceu e parabenizou a Secretaria da Educação pela organização da Festa Junina 

das Escolas da cidade, que reuniu pais, filhos, famílias inteiras e foi de grande valia. Achava que 

nesses seis meses de governo muito foi feito e muito ainda seria feito. Como alguns falavam, criticar 

sempre era mais fácil que fazer. E quanto ao Projeto 65, para quem esteve de tarde sabia qual era a 

sua posição, sempre dizia que era favorável a que funcionasse as coisas e não existia governo sem 

CCs, todos os  Governos tinham Cargos de Confiança. Ele era favorável a concurso público também, 

quando chegasse o momento, achava que ia ser feito, esperava que fosse feito. Falou da importância 

de ter funcionários para atender a população. Achava que eles como vereadores foram eleitos pelo 

povo para trabalhar pela melhor organização do serviço público, então, queria que funcionasse em 

todos os setores, mas estariam vendo, que algumas secretarias estariam faltando pessoal ainda. Então, 

achava que não teria como fazer o atendimento 100% porque estaria faltando pessoal e precisavam 

buscar uma solução. Ninguém mais se manifestando, em nome de Deus, encerrou-se a Sessão às 20 

horas e 34 minutos. Câmara Municipal de Vereadores, 07 de julho de 2025. 

 

JOSE MAURI CHASSOT                                                 JORGE LUIS DE LIMA 
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